

Glavni zaveznikov

TRST, sobota 24. novembra 1945

OBVESTILO: Via S. Pellico 3 - Telefon št. 93854 in 94448

OGLASI: Cena za milimeter vršine (štrina ena kolona): trgovski L. 7, urvalski L. 18 (osmarnica L. 96), objave L. 9, finančni in pravni L. 12. V vsaki liniji (vsaki oglas) L. 12. Dveletni in večletni. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izdajstvo: S. E. I. Società per a Pubblicità in Italia, Trst, via Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. 2 (naostala L. 4). Rokopisne ne vračamo.

Leto I - Št. 135

Informacijski dnevnik A. I. S.

Cena 2 liri

BEVIN PRED PARLAMENTOM

ENAKOPRAVNOST VSEH NARODOV

Zunanji minister o stališču Velike Britanije do aktualnih svetovnih dogodkov

London, 24. novembra. Včeraj se je v britanski parlament območje nadaljevala rasprava o zunanji politiki. Zunanji minister Ernest Bevin je pozval vse majhne in velike narode, ki bi imeli nezaupanje do Velike Britanije, naj odločno izjavijo, v čem je njihovo nezaupanje, kakor jim do odgovori. Bevin je dejal, da ni nameren ne more bolje razpršiti nezaupanja, kot velika odprtost.

Donosno: karto na mizo

V teku včerajšnje rasprave se je mnogo govorilo o nezaupanju in hotel bi se takoj dotakniti te zadeve, je dejal Bevin.

Ponoviti moram, kar sem dejal 7. novembra: če bodo velisli, ki so v glavnem zainteresirane, jasno povedati, kaj želijo dobiti v pogledu ozemskih pridobitev, postojank in drugih, to lahko takoj preučimo. Ni razloga, da bi započeli kakršno koli akcijo, ki bi lahko povzročila amoro ali sovražnost med narodi. Poslušajte sem se je fraze: Polosimo torej karto na mizo. Če ima kakšen kol narod, pa naj bo velik ali majhen, do Velike Britanije nezaupanje, ga pozivam, naj odločno izjavi, v čem je to nezaupanje in jaz bom s svoje strani odkrito odgovoril.

Francija se je umirila

Prva vladna seja določila glavne delovne smerice - De Gaulle pred ustavodajno skupščino

Pariz, 24. novembra. V četrtek popoldne se je francoska vlada sestala k prvi seji. Predsedoval ji je general De Gaulle. Glavni predmet, o katerem so razpravljali, je bila porazdelitev funkcij, blvsiga vojnega, mornariškega in letalskega ministrstva, ki so jih zdaj po sporazumu združili v skupno obrambno ministrstvo. Vlada je sklenila poveriti skrb za vojske in blvsige vojsne upravitelj generalnemu tajniku, ki bo odvisen od novega vojnega ministra. Minister Louis Jacquinot je dobil naloge, da uredi vprašanja, ki se nanašajo na muslimane.

Atomsko bomba

Kar se tiče postopka, ki bi se ga bilo treba poslužiti v pogledu atomske bombe, misli Bevin, da ne bi bilo v sedanjem času koristno sklicovati posebne konference, ki bi razpravljala o tem vprašanju. Glavna skupščina Združenih narodov bo 2. ali 7. januarja in ta dan ni tako daleč.

Upam - je dodal Bevin - da ne bodo uporabili atomske bombe pred 7. januarjem.

Prva naloga skupščine bo izvolitev odbora za varnost. Brez atomske bombe vzhodni predlog vlad Združenih držav, Kanade in Velike Britanije. Tako bo mogoče takoj odločiti, kako naj bo sestavljen ta svet.

Vseno šelim nagleda na končni rezultat rasprav o ustanovitvi in uslovnosti organizacije Združenih narodov pojasniti, da to treba, če bi nove nevarnosti zahtevale, da se podvzame drugo sredstvo, obdržati rad na svetu z brezobzirno uporabo sredstva, ki smo ga ustvarili.

Neosnovane sumnje

Ko je Bevin govoril o Franciji, je v zvezi z adomnemi zahodnim blokoma dejal: če nekdo sumi ali pa ne sumi - ne vem, kaj naj nepravim, če imajo ljudje neosnovane sumnje - nima pravice, da bi nas obtoževal in nsem jim pripravljen priznati te pravice. Moja dolžnost in dolžnost britanske vlade je, da nadaljujemo svojo nalogo, da utrdimo prijateljstvo z našimi neposrednimi sosedi, da gospodarsko pomagamo drug drugemu za dobrobit vseh. Ako nam praviš, da smo v zmožni, naj dobro preizkusimo vse, kar delamo. Povsem samo: kakršno koli pogodbo bomo sklenili, pri tem ne bomo napravili nobenega koraka proti prijateljstvu z drugimi narodi, pa naj bodo veliki ali majhni. Ne morem sprejeti naveda, da mora moja politika in politika britanske vlade slediti samo na strel velikosti (obdruževanje na laburistični strani). Priznavam, da predstavljajo tri strela. Če bodo pravice vrle odgovorno nalogo, bodo lahko veliko jamstvo varstva in miru za milijone ljudi na vsem svetu. Če pa pride k meni polanik, predstavnik ali zunanji minister, da bi razpravljala o zadevah, ki so tekoče njegove in naše države, si niti za trenotek ne morem dovoliti, da bi razmišljal, če je morda njegov narod velik ali majhen.

Dejstvo, da so narodi zbrani v velikih in majhnih skupinah, je lahko zemljepisni slučaj, vendar to ne spremeni vrednosti njihovega doprinosu k človeškemu napredku. Na nas tudi ne sme vplivati dejstvo, da so bili nekateri narodi - upam, da samo začasno - zaradi naslovnosti drugih narodov takorekoč potepanti.

Bevin je izrazil svoje zadovoljstvo, da je krize v Franciji konec. Dejaj: Zagotovim lahko generalu De Gaulleu in njegovemu stado, da imamo namen tesno sodelovati z njimi in se obajiti sodelovanje, ki je še obstajalo z prejšnjo vlado.

Sistem policijske države

O Poljski je Bevin dejal: »Opasam hitri razvoj v delu na poti k neodvisnosti, kljub temu, da vzdržuje prijateljske odnose s Sovjetsko zvezo. Vem, da ustvarja sistem policijske države, ki je značilen za Vzhodno Evropo, velike težkoc. Rad pa bi videl rasti to rastlino in niman namena, da bi se je vsak čas dotikal, da bi se pripravil, da raste: zaradi tega z zaupanjem pričakujem, da se bo Poljska vrnila med velike neodvisne narode.»

O Italiji je Bevin izrazil upanje, da je objava dolob premirja pokazala, da so Britanci ukinili to mnogo omejitve. Italija potrebuje predvsem močno in enočno vlado. Čeprav je izrazil globoko

zaskrbljenost zaradi poslabšanja gospodarskega in finančnega položaja v Grčiji, je Bevin izjavil, da se ne želi vmešavati v notranjo politiko ali pa se valiti grškemu narodu. Podtajnik Hector McNell, ki je pred kratkim obiskal Grčijo, mu je sporočil, da grška vlada ni bila dovolj močna in da ni uživala zadostne podpore naroda, da bi lahko podvela potrebne odločne ukrepe. »Regent mi je sporočil, da se je odločil sprostiti grškim političnim voditeljem, da je po njegovem mnenju v korist grške edinstveni, če prelojijo prebistit za tri leta. Regent je povabil politike, naj sprejmejo to odločitev in sestavijo združeno in reprezentativno vlado, ki bo lahko učinkovito vladala. Bevin je dejal, da mu je bil ta

Damaskinsov odstop

»Nisem ponudil niti posojil niti daril, da bi vplival na volitve in na plebiscit. Res je, da je regent podal ostavko, ker je videl, da se mu ni posrelo sestaviti koalicijske vlade. Upam pa, da jo bo prelojil, da bo njegova domovna hiška premostila to hudo krizo. Nova vlada je s svojo izjavo pokazala, da je mnogo bolj realistična in daljnovidna. Govorili so, je dejal Bevin - da se britanska vlada zaradi svoje podpore predlogu za prelojitev plebiscita ni držala obljub, ki jih je dala grškemu kralju. Ne priznavam, da bi se bila britanska vlada kdaj obvezala, da bo ob določenem času izvedla volitve ali plebiscit: Vedno smo vstrajali, da pride do takih odločitev lahko lele takrat, kadar bodo vzpostavljene redne prilike; nihče ne more trditi, da vlada mir, odkar sem jaz na tem mestu.»

Na to izjavo se je oglašil Churchill: »Neobdno potrebno se mi zdi, da je treba upoštevati moje osebno mnenje, in sicer, da dve ali tri leta odložitve plebiscita o monarhistični ali republikanski Grčiji ni b pomenila postnega tolmčenja naših obveznosti do vlade, ampak pa tudi do grškega naroda. Upam, da bomo izjave o tem vprašanju v večjo pozornostjo se priložili. Mislim, da je domneva, da je mogoče v tej državi doseči politični mir z začasno ureditvijo tega prelojega vprašanja, napačna. Bevin je rekel, da je bil član Churchillove vlade in da ne more govoriti o tem, kar se je zgodilo na sejah, da se pa spominja važnosti, ki so jo priplovali potrebi po rednih prilikah. O tem se je strinjal s Churchillom in nima namena izpreminjati svojega zadržanja. Na vse načine si je prizadeval, da bi bila v Grčiji sestavljena vlada, ki bi razpisala volitve, odkrito pa mora priznati, da mu to ni popolnoma uspelo. Vsakokrat so ga pri tem ovrnali vpilvi, ki so prihajali iz Velike Britanije. »Nočem trdi, kdo je bil odgovoren - je dodal minister - toda ta dejela je polna prisiljenost. Naj bo dobro ali slabo, držal se bom sklepov prejšnje vlade. Ne ugovorjam monarhistični, toda to je njena stvar. O tem pa mora odločiti sama brez kakšnega kolj vpliva Velike Britanije.»

Perzija in Indonezija

Bevin je nato govoril o Blšanem Vzhodu. Velika Britanija želi na podlagi enakosti in svobode ohraniti dobre odnose z državami tega ozemlja.

O položaju v Perziji je Bevin izjavil, da želi perzijska vlada poslati v pokrajino Aserbejdzan dva bataljona čet in en bataljon orožnikov za vzpostavitev reda. Bevin meni, da je to zelo pametno. Nadalje je Bevin dejal, da je želja perzijske vlade popolnoma v skladu s pogodbo in da ima vlada polno pravico, da to izvede. Bevin je dejal, da je dala vlada Njegovega Velikanstva angliškim vojakom oblastem natančna navodila, da se je treba pogodbe najtežave, ker je minister za konstituantno, na predlog katerega se ta lahko skliče, podaj ostavko.

Pregled večeršnjega položaja italijanske vlade krize je naslednji: liberalci so podali ostavko in odklonili sklicanje konstituantne; demokratijski in demokratična delavska stranka hočeta izboljšati položaj, vendar se doslej še nista odločno odločili; De Gasperi se trudi, da bi v slučaju, če bi se morali zateči k osbi, ki stoji izven strank, bodočo vlado sestavili Orlando.

Demokristjani vztrajajo pri trditvi, da niso hoteli krize, ter hočejo rešiti v svojo korist. Njihov edini namon je bil, da razširijo vladno osnovo.

Mejna komisija

Radio Praga javlja, da je prišla v Kočice in v Ušhorod tehnična komisija, ki ima nalogo določiti mejo med Češkoslovaško in Karpatsko Ukrajinco.

Bivši bojevniki

za obvezno vojaško službo

Washington, 24. novembra. Nad 1 milijon bivših bojevnikov je včeraj podpisalo izjavo gibanje za zagotovitev miru z uvedbo obvezne vojaške službe.

Predstavnik bivših bojevnikov Omar Ketchum je pozval odbor za vojaško zadeve reprezentativne zbornice, naj ne posveča prevetlike važnosti nasprotnikom načrta, ki so ga odobrili predsednik Truman in vojaški poveljniki naroda.

Ketchum je obvestil odbor, da so bivši bojevniki predlagali, naj traja vojaška služba eno leto, ali pa naj se deli na več let. Služba naj bo v narodni vojski ali pa v mornariških rezervah. S tem bi omogočili izvedbanje državljana v kraju bivanja.

Zastopnik organizacije vojnih invalidov je odobrili vladni načrt za vojaško službo Zastopnik zveze bivših bojevnikov je predlagal letno štirimesečno službo za dobo treh let.

Delegati narodnega letalskega kongresa, ki zastopa vse ameriške letalstvo, so odobrili vlogo, s katero svetujejo takojšnjo združitvijo oboroženih sil pod enotno obrambno ministrstvo.

Počastitev nacističnih žrtev



Bivši belgijski vojaki so počastili z novimi vojaškimi spomeniki smrti irtev nacističnega terorja na pokopališču v Schaerbeeku v predmestju Bruslja. V prvi svetovni vojni so Nemci usmrtili na blišnjem strelišču 35 belgijskih rodoljubov, med katerimi je bila tudi slavna bolničarka Edith Cavellova, ki je padla dne 12 oktobra 1915. Po zasledbi v drugi svetovni vojni so Nemci uničili spomenike irtev nemškega terorja in prve svetovne vojne in na istem mestu ustrelili poljske, belgijske, madžarske in bolgarske rodoljube, ki so jih ujeli v Belgiji. Ena in sedemdeset irtev je znanih, 261 jih je ostalo nezanih. Osrednjena Belgija je vsem irtevom postavila spomenike in prevzela skrb za njihove grobove.

ZAPISKI

VLADNI KRIZI

V FRANCJI IN ITALIJI

Polkovnik Stevens, znani politični komentator, je v svojem govoru po londonskem radu rekel: »Vladna kriza v Franciji je končana; videti pa je, da se bo prišla kriza v Italiji. General De Gaulle je ostal na čelu vlade. Njegov spor s komunisti, ki je bil videti nesrečljiv, se je končal na pameten način. Na obeh straneh so pokazali dobro voljo, tako v dajanju koncesij, kakor v pristajanju na kompromise. Strankam je uspelo rešiti svojo čast. Toda ustavodajna skupščina je bila resničen protiborci in odločen štinitelj. Komunistične zahteve po ministrskih položajih so se opirale na številne poslanece, ki so jih dobili pri volitvah. Z druge strani pa je glasovanje v skupščini imelo namen utrditi položaj generala De Gaulle; predsednik skupščine pa je s svojim osebnim posegom hotel izgladiti ostrine in osvoja pogovora. De Gaulle je svojo odločitev, da bi komunistom dal eno izmed treh glavnih ministrstev, utemeljeval s razlogom, ki je zvenel za komuniste kot krivica, v kolikor jih je De Gaulle možno obdelil kot neposobne, da bi se udeležili vodstva francoske zunanje politike. General ni utaknil svoje obsodbe, komunisti pa niso izjavili, da bi mu to odpustili. Ker se je skupščina izrekla za vlado z De Gaullem na čelu, v kateri bi bile zastopane vse tri glavne stranke, so se spte stranke sporazumale in tako je bila sestavljena nova vlada. Ne vrata Francije in drugih evropskih narodov kriza sima. Tudi Francija teži gospodarskega štisk, bresposelnost, pomanjkanje goriva, pomanjkanje prevoznih sredstev, dražnje in družabna neuravnovesnost. Nezdovoljnosti, ki je povzročila ta dejstva, se morajo znežiti osebne in strankarske malenkosti njihovih neposrednih in globokih vzrokov za morejto osrditvi neumnosti vladne krize. Seveda, Franciji grozi manjša nevarnost kot drugim državam, pa primer Italiji. Francija stoji v vrsti Združenih narodov, razpolaga s številnimi finančnimi sredstvi in gospodarskimi močmi in v svojem širokem imperiju toda denar v sedanjih obložitnih prav malo koristi. Gospodarske potrebe usavrševanja pomanjkanje tudi tam, kjer je nekoli bit presekati proizvodnje. Vse pa je mogoče urediti, če vsi vsaki preostanici ustvari vlada, ki uživa dovolj ugleda ter lahko vklji zaupanje in disciplino. Nihče si ne domlja, da bi De Gaullova vlada bila čudež enoston in siog, ko pa bomo že jutri videli, da se stranke znova pričajo, vendar lahko s tolažbo ugotovimo močrost, ki je v vrsti kritičnih dneih zaradi višje narodne koristi narokovala omejitev neoslojaji.

Razvoj stranke

Na četrtekovem popoldanskem zasedanju je govoril drugi član zbornice severnoameriških tolikov, major Frank R. Wallis, ki je opisal razvoj nacistične stranke od l. 1919 dalje. Wallis je opozoril sodišče, da so bili člji nacistične stranke odprava verskilske miroke, ki ga je Nemčija izgubila po prvi svetovni vojni, priključitev področji, na katerih žive Nemci in zavzetje padeljnjih področji, takolimenovana nemškega življenjskega prostora. Wallis je dejal, da so nacisti vedno trdili, da bodo dosegli ta namen z vsakim sredstvom: legalnim ali ilegalnim, celo z vojno. Navajal je Hitlerjeve besede, da je odločen vztrajati vsakogar, ki bi si drzil močlti te nacistične namene.

Wallis je nato prešel na nacistični nauk o »gospodovalni rasi. Obrnil se je k obtožencem in izjavil: »Obtožena Rosenberg in Streicher sta najbolj vneto razširjala ta nauk. Dotaknil se je tudi sistema fihristva, na katerem je temeljil nacizem in dejal: »Ta sistem trdi, da je »vodja nezmojljiv in da so dolžni vsi podrejeni brez-pogojno pokorščno njemu in voditeljem, ki jih on imenuje.«

Obtoženci niso bili popolnoma bit preseščeni, ko je Wallis čital zapisnik za zapisnikom o seji Hitlerjeve vlade. Ob koncu je Wallis kot dokaz za nacistične namene navajal tudi izveščke iz Hitlerjeve knjige »Mein Kampf».

Na večeršnjem nadaljevanju rasprave so razpravljali o obtožnici ameriškega tolika. Američani hočejo dokazati, da so vsi člani nacistične vlade odgovorni za skupni napadna načrt in zaradi tega tudi za vsak zločin, ki se je zgodil pri izvajanju tega načrta.

Obtoženci so zahtevali edogodten proces iz razloga, ker jim postopek onemogoča primerno obrambo. Sodišče je zahtevalo odbilo.

Predsednik sodišča, angleški sodnik Geoffrey Lawrence, je izjavil, da v soboto ne bo rasprave, da bodo na ta način imeli branitev časa za preučevanje dokumentov, ki so jih v četrtek predložili kot dokaz za obtožbo.

Včeraj so obtožencem prvič dovolili čitanje časopisov. Američani so jih razdelili vseh izvodov časopisa ameriške vojske »Stars and Stripes». Kot javljajo, sta general Jodl in nacistični štinitelj, Alfred Rosenberg z velikim zamnjanjem čtala novice na prvi strani, da bi tako spoznala ameriški svet.

Zelo bi, da bi se kraj-podobnega zgodilo tudi v Italiji, kjer se gospodarske in družabne razmere še bolj negotove kot v Franciji. Tudi v Italiji prihaja čtenotek, ko bo treba pokazati, da politični zadevje skupne koristi in ni same sebe namen, da ni tekma v zapetem prostoru, s svojimi pravili, s svojimi večimi-ali manjšimi napovili. Če bi se sedanja kriza v Italiji pokazala po volitvah in ustavodajne skupščine, ne bi povzročila niti zdaleč teške zaskrbljenosti, ki se je ob razvoju francoske vladne krize pokazala kot neutemeljena. Politčna kriza, ki zidej grozi Italiji, lahko v sedanjih razmerah in ob gospodarskih in socialnih nevarnostih, ki vstijo nad njo, povzroči škodo, ki jo bo težko popraviti.

Izginulo letalo "Meteor"

London, 24. novembra. »Reuters« preloča, da so iskarnje letala »Meteor«, ki je bilo s hitrostjo 1000 km na uro najhitrejše letalo na svetu, raztegnili tudi na Francijo. Letalo je izletelo v torek.

Letalski minister je sporočil, da so podrobnosti letala, ki je bilo prve lovsko letalo na reakcijski pogon v sedanjih vojni, še tajni.

Sporočili so, da je s letališča Nicosworth v Huntingdonshire, odkoder je letalo odletelo s pilotom, ki bi zadostoval za 900 km dolgo pot, sverjetno izgini-tu tudi 24 letni kanadski pilot Adam.

Kljub temu, da je letalo izletelo v jugozahodni smeri proti Atlantiku, zahtevajo od posadke francoskih in irških letalistič, naj bodo v pripravljenosti.

Zmalo je dobilo po komunistični agrarni reformi 200 čudih bodbin, vednoma bivših bojevnikov, vojnih svetov in svetov.

RAZPRAVA V NÜRNBERGU

Dokumenti obtožujejo naciste

Ameriški tožilci hočejo dokazati, da so vsi člani nacistične vlade odgovorni za skupni napadna načrt in zaradi tega tudi za vse zločine, ki so se povsod na svetu zgodili pri izvajanju tega načrta

Nürnberg, 24. novembra. V torek se je pričela ena izmed najpomembnejših rasprav proti vojnim zločincem nacistične Nemčije. Kot jih je doslej in kar jih bo tudi v bodoče imel možnost sledovati vs svet. Na zatočni klopi sedi 20 nacističnih voditeljev, ki jih obtožujejo, da so izzvali vojno, v kateri je umrlo 22 milijonov ljudi.

Jacksonov govor

Prvi dan nürnbergske rasprave je potekel v znamenju čitanja obtožnice. Kot prvi je povzel besedo ameriški tožilec Jackson. V odločenem govoru, ki je obsegal 61 strani, je orisal nacizem in njegove voditelje. Do opoidanskega odmorja je prebral le tretjino obtožnice; čitanje je nadaljeval na popoldanskem zasedanju.

Obtoženci in branilci so s pomočjo posebnih mikrofonov s največjo pozornostjo poslušali Jacksonovo izvajanje in si pogosto delali zapiske. Edina izjema je bil Hess; ki je kazal popolno nezanimanje. Zapiske so si delali tudi ostali člani sodišča.

Dopisnik Howard Smith poroča, da morajo imeti radijski napovedovalci tri različna dovoljenja, da lahko pridejo od glavnega vhoda do prostora za radijsko oddajanje. Vsako dovoljenje jim po poti enajstkrate pregledajo.

»International News Service« poroča, da se je zdravstveno stanje Ernesta Kaltenbrunnerja, bivšega voditelja nacistične varnostne policije, ki je v ponedeljek zadelo možganjska kap, poslabšalo.

Četrtočrna rasprava se je začela

z objavo sodišča, da je sprejelo zdravniško poročilo o stanju obtožnega Julija Streicherja, ki je povsem običajno. Sodni zbor je odbil zahtevo obrambe, da bi razpravo proti Martinu Bormannu odložili. Sodili ga bodo v odsotnosti.

Ameriški pomožni tožilec polkovnik Robert Storey je predložil več sto nemških dokumentov, ki jih bodo uporabili kot dokaz proti voditeljem bivšega tretjega Reicha. Storey je izjavil, da bodo ti dokumenti z besedami Nemcev samih dokazali napadna načrta Hitlerja in njegovih sodelavcev. Dodal je, da spadajo ti dokumenti v zbirko 2.500 različnih listin, ki so jih ameriški preiskovalni organi zbrali skora v vsaj Nemčiji. Nemci so jih bodisi poskrili ali pa pozabili.

Po predložitvi dokumentov se je sodišče posvetovalo o dokaznem postopku. Po posvetovanju je sporočilo, da se sprejelo ameriški dokazni postopek.

Naslednji ameriški pomožni tožilec Ralph C. Albrecht je predložil listino pravih nacistične stranke, da bi dokazal povezanost med vodilnimi člani v stranki in vlogi, ki je imel vsak izmed obtoženc v tem strankarskem sklopu.

Razen Goeringa so vsi obtoženci puzljivo sledili Albrechtovemu govoru.

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Albrecht je izjavil, da je točnost imenovanega dokumenta s prisego potrdil eden izmed obtoženc, in sicer bivši nacistični notranji minister Wilhelm Frick, svoječasi »eprotektor« na Češkem. Obtoženci

Težke ure Grčije

Sophoulis pregovarja Damaskinosa - Komunisti pozdravljajo, monarhisti protestirajo "Daily Herald" graja zadržanje kralja Jurja

Atene, 24. novembra. Novi grški ministri predsednik Sophoulis je včeraj naznanil, da se bo podal v imenu vlade k regentu, da ponovi prošnjo, naj ne poda ostavke. Namestnik ministrskega predsednika Taidoros je vlado obvestil o razgovoru, ki ga je imel z britanskim državnim podtajnikom MacNellom, ki je imel včeraj v Atenah pred odhodom v London takovno konferenco.

Nova grška vlada se je prvič sestala. V izjavi, ki so jo izdali posojil, je rečeno, da ima vlada namen rešiti najprej gospodarska vprašanja, vzpostaviti red in zagotoviti državljansko enakopravnost. Vladi je pozvala prebivalstvo, naj ohrani mir.

Komunistična izjava

Izvršni odbor grške komunistične stranke je izjavil, da sprejme sestavo Sophoulisove vlade in dodal, da britanske vojske in civilne oblasti prvih štujto realno potrebo, da pomagajo grškemu narodu pri zrušenju fašistične reakcije.

List »Kathimerini« piše, da so Angličani postavili Grke pred odločitev: umreti od lakote ali pa sprejeti imenovanje Sophoulisa za ministrskega predsednika kot pogoj za angleško pomoč. Drugi listi trdijo, da bi bila Sophoulisova vlada ustanovljena na pritisk angleškega odposlanca McNeila.

V teku večeršnjega dne so izpopolnjevali novo vlado. Damaskinosaev odstopnega pisma ne bodo podal v imenu vlade k regentu, da ponovi prošnjo, naj ne poda ostavke. Namestnik ministrskega predsednika Taidoros je vlado obvestil o razgovoru, ki ga je imel z britanskim državnim podtajnikom MacNellom, ki je imel včeraj v Atenah pred odhodom v London takovno konferenco.

Nova grška vlada se je prvič sestala. V izjavi, ki so jo izdali posojil, je rečeno, da ima vlada namen rešiti najprej gospodarska vprašanja, vzpostaviti red in zagotoviti državljansko enakopravnost. Vladi je pozvala prebivalstvo, naj ohrani mir.

List »Kathimerini« piše, da so Angličani postavili Grke pred odločitev: umreti od lakote ali pa sprejeti imenovanje Sophoulisa za ministrskega predsednika kot pogoj za angleško pomoč. Drugi listi trdijo, da bi bila Sophoulisova vlada ustanovljena na pritisk angleškega odposlanca McNeila.

Izvršni odbor grške komunistične stranke je izjavil, da sprejme sestavo Sophoulisove vlade in dodal, da britanske vojske in civilne oblasti prvih štujto realno potrebo, da pomagajo grškemu narodu pri zrušenju fašistične reakcije.

List »Kathimerini« piše, da so Angličani postavili Grke pred odločitev: umreti od lakote ali pa sprejeti imenovanje Sophoulisa za ministrskega predsednika kot pogoj za angleško pomoč. Drugi listi trdijo, da bi bila Sophoulisova vlada ustanovljena na pritisk angleškega odposlanca McNeila.

ŽENSKI KOTIČEK

Kako pletem rokavice

Lepe volnene rokavice lahko brez velikega truda in v prav kratkem času sami napišete. Za njih lahko porabite ostankov volne in če je nimate dovolj, vzemite dve ali več barv, ki se ujema.

Nasunite manj petelj in posoda odlejte v sorazmerju z nasutkom. Vzorci, v katerem pletete rokavice je: 1. vrsta je pletena vsa desno, 2. vrsta je pletena vsa levo, 3. vrsta je pletena 1 desno, 1 levo, 4. vrsta je pletena vsa levo.

Rokavice nadevajte in med 36 in 32 petljo nasunite 4, ki ste jih iz gubili pri palcu, tako da imate spet 32 petlji. Za član petlji se nekaj vrst in ko je dovolj, prišite s prsti.

MEZENICE delajte v dveh polovicah. Pustite dokrat po 7 petelj ter samo na notranji strani dodajte po 2 petlji, da jih imate dokrat po 14 (8+2+2+2).

Za kuharice Krompirjevi rogljčki: 250 gr kuhane krompirja pretlačite in ga puste shladiti in nato smetlivo v testo s 250 gr moke, 1 žlico stopljenega masla, 1 jajcem, 50 gr sladkorja in 1 žličko soli.

Vrače o oblekah Obleke ne pušajte ponoči na prostem, ker bodo vanjo sleali nočni duhovali in postali boste mesečni!

Zanimivosti Nizozemska kraljica Viljemina je nedavno sprejela na nizozemskem poslanstvu gospo in gospoda Churchilla.

Manila, prestolnica Filipinov Zvezne filipinske države so bile tudi žrtve japonskega napada, ki jih je preplaval v bliskoviti vojni v prvi polovici leta 1942.

Papec Filipinov Poskusi sem telefonirati generalu Wainwrightu, da sem v sagati in da ne morem zapustiti Bataan. Tudi avca s Corregidorjem je bila pretrgana.

Magalo mi je. Potem sem potrpežljivo Packerja po ramenu: »Kdo bi silal brenčati prihodnje krogo na del glavo, jo uberi s največjo bratno preko letališča.«

»Dovolite mi, če rekel poročnik Barnick, da vas predstavim naši »Stari gosi. Skusamo jo pripraviti, da nas bo odpeljala iz tega prokletega pekla.«

GOSPODARSTVO

Avstrija zahteva vojno odškodnino od Nemčije

Dopisnik lista »New York Herald Tribune«, Seymour Frieden, piše, da bo avstrijska vlada zahtevala od Nemčije povračilo vojne škode v skupnem znesku 7 milijard dolarjev.

Stroiki za narodno obrambo Združenih držav so znasali po izjavi ameriškega finančnega ministra v dobi od julija 1941 do junija 1945 323 milijard dolarjev.

Dobava 14 ton limon iz Sicilije v Veliko Britanijo je običajna na trgu, ker niso mogli priti do aprazuma o cenah.

Perujska narodna skupščina je odobrila ustanovi UNRRA milijon dolarjev.

Finica je začela pogajanja z ameriško banko »Export and Import Bank« za odobritev dolgoročnega posojila.

V glasnico luko je pripeljala ameriška ladja »Samuel Nelson« 513 ton bomba, kote, žita, mila, oblačil in obutve.

Razstava slik V Galeriji na Koru razstavlja svoje slike akademski slikar A. Dilgurski.

Prosta prodaja podloge za obleko Trdki Teasilla v Trstu je izročila Zvezniška vojaška uprava v prodajo določeno količino umetne svile v polovični širini za podloge v različnih barvah.

Obvestilo Tržaška mestna knjižnica je odprta za prebivalstvo vnak dan od 8.30 do 13.30 in od 16.15 do 18.45 ure.

TRŽAŠKA KRONIKA

Tržaška univerza spet odprta

V nedeljo dne 25. novembra bo vodja prosvetnega oddelka Zvezniške komisije za Italijo, podpolkovnik C. W. Washburn, govoril na otvoritveni proslavi tržaške univerze ob pričetku novega akademskega leta.

Novi fakulteti sta plod skupne pobude Zvezniške vojaške uprave in voditeljev univerze. Pomorska tehnična šola bo zlasti odstranila vrzel, ki se je dolgo čutila na področju, kakor je Trst, ki je v toliki meri odvisen od izdelovanja ladij.

Obvestilo predsednika okrožja Predsednik okrožja sporodca: »Vse tiskarne posvemo, da se ravnavo po določbah zakona, izdanega 2. februarja 1939.«

Prosta prodaja podloge za obleko Trdki Teasilla v Trstu je izročila Zvezniška vojaška uprava v prodajo določeno količino umetne svile v polovični širini za podloge v različnih barvah.

Obvestilo Tržaška mestna knjižnica je odprta za prebivalstvo vnak dan od 8.30 do 13.30 in od 16.15 do 18.45 ure.

Prihodnji teden dobimo plin

Včeraj so pripravljali načrte za dobavo plina Trstu. Domnevajo, da bo začela plinarna oddaja plin na dan ali okoli 27. novembra.

Zaprite plinske pipe Po več mesecih bo Trst tenderje spet dobil plin. To bo v veliko olajšanje maršakarji gospodinj, ki je do zdaj morala uporabljati samo električne kuhalnike ali pa zelo, zelo varčevati z drvmi in premogom.

Dovoljenja za vožnje z motornimi vozili Policija za Julijsko krajino sporodca, da bo od 25. novembra do 10. decembra 1945 sprejemala prošnje za dovoljenja za vožnje z motornimi vozili in sicer za dobo od 1. januarja do 31. marca 1. 1946.

Zavezniško sodišče Pred sodiščem Zvezniške vojaške uprave je bila včeraj vrata zaprta proti kršiteljem zakonov, ki jih je izdala Zvezniška uprava.

Obvestilo Tržaška mestna knjižnica je odprta za prebivalstvo vnak dan od 8.30 do 13.30 in od 16.15 do 18.45 ure.

PREHRANA

Urad za osebne izkaznice v ulici San Carlo sporodca, da izdaja samo se danes osebne izkaznice z začetnimi črkami »N«, »O«, »P«, »R«, »S«, »T«.

Urad za osebne izkaznice v ulici San Carlo sporodca, da izdaja samo se danes osebne izkaznice z začetnimi črkami »N«, »O«, »P«, »R«, »S«, »T«.

Ukinitev potniških vlakov Zvezniška direkcija sporodca, da sta od 18. novembra ukinjena na progi Postojna-Ljubljana naslednja potniška vlada:

Slovesna zahvalnica Včeraj jutraj je v cerkvi Svetega Troja bral nadškof Margotti slovesno mašo v počastitev spomina vseh padlih v veliki vojni.

Teden za uboge otroke Ob priliki Tedna za uboge otroke ob priliki praznika Sv. Lucije, ki ga pripravljajo predsedniki področja, naj sodelujejo in pomagajo val prebivalci.

Izredni izpiti na slovenskih srednjih šolah Dijaški, ki želijo polagati razredne ali tečajne izpite na slovenskih srednjih šolah v Gorici, naj ubližjo prošnje na kolektivnem papirju na 8 listih z vsami predpisanimi listinami.

Pogreb garibaldinca Zvezna primorskih partizanov sporodca, da bo v nedeljo 25. t. m. pogreb garibaldinca Algerije Milloca, pripadnika 55 garibaldinske brigade »Rosella«, ki so ga ustrelili februarja 30. 12. 1944.

Gledališče Fenice Ker včeraj ni prispela v Trst prijuga skupine »Tournee Segunsa«, so morali predstavo odpovedati in jo preložiti na današnji dan.

Smrtna nesreča V četrtki popoldne je padel, ko je prekorajl osto pri trgu Libertà, pod avtomobil 55-letni Ivan Ban, stanujoč v ulici Podarce 5.

PREHRANA Razdeljevanje testenin Sepral sporodca, da bodo danes v Gorici razdeljevali po 1 kg testenin. Cena testenin je določena 21.50 lir za kg.

Slovesna zahvalnica Včeraj jutraj je v cerkvi Svetega Troja bral nadškof Margotti slovesno mašo v počastitev spomina vseh padlih v veliki vojni.

Ljudske kuhinje Mestno županstvo sporodca, da postopuje v Gorici dve ljudski kuhinji, in sicer: ena v ulici Duca d'Aosta št. 15 in ena v ulici Carducci št. 12.

Sestanek krošnjarjev V nedeljo, 25. t. m. ob 10. uri bo v avgoristi Trgovske zveze (ulica IX. Augusta št. 11/I. nadst.) sestanek vseh kategorij krošnjarjev.



Manila, prestolnica Filipinov Zvezne filipinske države so bile tudi žrtve japonskega napada, ki jih je preplaval v bliskoviti vojni v prvi polovici leta 1942.

CARLOS P. ROMULO

PADEC FILIPINOV

Poskusi sem telefonirati generalu Wainwrightu, da sem v sagati in da ne morem zapustiti Bataan. Tudi avca s Corregidorjem je bila pretrgana.

Manila, prestolnica Filipinov

Zvezne filipinske države so bile tudi žrtve japonskega napada, ki jih je preplaval v bliskoviti vojni v prvi polovici leta 1942.

Manila, prestolnica Filipinov

Zvezne filipinske države so bile tudi žrtve japonskega napada, ki jih je preplaval v bliskoviti vojni v prvi polovici leta 1942.

Manila, prestolnica Filipinov

Zvezne filipinske države so bile tudi žrtve japonskega napada, ki jih je preplaval v bliskoviti vojni v prvi polovici leta 1942.

Sestanek krošnjarjev V nedeljo, 25. t. m. ob 10. uri bo v avgoristi Trgovske zveze (ulica IX. Augusta št. 11/I. nadst.) sestanek vseh kategorij krošnjarjev.

Sobotna križanka št. 18. A 10x10 grid with numbers 1-9 and a key below it.